

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ФРСКИЙ РАБОЧИЙ

**ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**

No. 183

Среда, 17 сентября 1947

Цена 20 коп.

Женщина — великая сила советского государства

Приближается тридцатилетие Великой Октябрьской социалистической революции. Эта знаменательная эпоха в истории нашей страны с необычайной силой подчеркивает колоссальные перемены, которые произошли в политической, социально-экономической и культурной жизни народов Советского Союза.

Подложение женщин, их место во всех областях общественной и государственной жизни страны является одним из наиболее ярких и значительных завоеваний Октября. Раскрепощение женщин, привлечение их к активному участию в социалистическом строительстве было одним из первых актов советской власти. Владимир Ильич Ленин указывал на то, что «наш закон первый раз в истории вычленяет из общего тела общества отдельную группу — женщины».

Современные районы являются центрами политической и социальной жизни партии, только одна женщина. Среди председателей районных исполнительных комитетов здесь нет ни одной женщины. Такое явление и в Новосибирской области, где женщины мало выдвигают на руководящую партийную и советскую работу. В Азербайджанской ССР из 1525 руководящих работников городских и районных организаций женщин насчитывается только 75.

«ныне» заявил первый раз в истории Высокий совет все то, что делало женщины бесправными». Он говорил, что мы по праву можем гордиться завершением всего того, что требовалось для уравнения положения женщин, и что в Советской России оно теперь таково, что является идеальным с точки зрения самых передовых государств. В некоторых отраслях промышленности среди руководящих работников слишком мало женщин. В Министерстве текстильной промышленности СССР, где вообще преобладает женский труд, из 263 руководящих работников женщин только 15. В пищевой промышленности союзного

30-летний итог социалистического строительства неразрывно связан с самой подчинения на посту директоров фабрик и заводов насчитывается 10 женщин.

активной и энергичнейшей работой женщины. Женщины были беззаветными защищницами первого в мире государства рабочих и крестьян от всех его врагов в годы гражданской войны и интервенции. Советские женщины вместе со своими мужьями, братьями, отцами и сыновьями с оружием в руках защищали свое Отечество, свою свободу. В период восстановления народного хозяйства после разрушений в годы сталинских пятилеток, женщины отдавали все силы, чтобы поднять экономическую мощь советского государства, улучшить благосостояние народа. Во времена Великой Отечественной войны советские женщины самоотверженно работали в интересах фронта, мужественно перено-

Центральный Комитет партии требует

Наша страна ведет огромное строительство. Впереди еще много нерешенных задач. Нужно приложить немало труда, чтобы как можно скорее успешнее выполнить весь тот об'ем работ, который предусмотрен первым пятилетним планом. К осуществлению этих работ нужно как можно шире привлечь женщин и дать им возможность в полную меру проявить свои организаторские способности.

«ПРАВДА»

Мирные договоры с Румынией Болгарией, Венгрией и Финляндией вступили в силу

15 сентября в Министерстве Иностранных Дел СССР Министр Иностранных Дел В. М. Молотов принял от Временного Повседневного в Делах Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии г-на Ф. К. Рэбертса британские ратификационные грамоты Мирных Договоров с Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией и от Посла Соединенных Штатов Америки г-на У. Б. Смита американские ратификационные грамоты Мирных Договоров с Румынией, Болгарией и Венгрией.

одновременно с Грузией, Болгарией и Венгрией.

Одновременно В. М. Молотов предъявили г-ну Ф. К. Рёбертсу советские ратификационные грамоты Мирных Договоров с Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией и г-ну У. Б. Смиту — советские ратификационные грамоты Мирных Договоров с Румынией, Болгарией и Венгрией.

Согласно условиям указанных Мирных Договоров, упомянутые выше ратификационные грамоты сданы на хранение правительству СССР.

В соответствии со ст. 40 Мирного договора с Румынией, ст. 38 Мирного Договора с Болгарией, ст. 42 Мирного Договора с Венгрией и ст. 36 Мирного Договора с Финляндией эти договоры вступили в силу **15 сентября 1947 года**.

При сдаче на хранение Правительству СССР упомянутых ратификационных грамот

мот присутствовали: со стороны Советского Союза — Заместитель Министра Иностранных Дел Я. А. Малик, ответственный сотрудник МИД СССР В. С. Герасимов, А. А. Лавриков, Ф. Ф. Молочков, а также генерал-лейтенант Н. В. Соловьев и капитан 1-го ранга Н. П. Егунко; со стороны Соединенного Королевства — Военно-Морской атташе капитан Д. Хилл, Военный атташе генерал-майор Р. Хиллтона, Военно-Воздушный атташе коммодор С. Б. Уинкотт и др.; со стороны Соединенных Штатов Америки — Советник посольства г-н Э. Дюброву, Военный атташе генерал-майор Р. К. Уильямсона.

В прошлом году часть рабочих не выполняла нормы выработки. После включения в предотвратительное сооружение соревнование, управление, партийная и общественные организации комбината поставили перед собой и перед всем колхозом задачу: помочь отстающим рабочим освоить нормы, подтянуть их до уровня передовых. В этом мы видели не только главный резерв повышения производительности труда, но и основу выполнения всех других пунктов обязательства.

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

**Металлурги и горняки никелькомбината
досрочно выполняют свои предоктябрьские
социалистические обязательства!**

*В. В. ДРОЗДОВ,
директор комбината
„Южуралникель“*

Средняя производительность труда на предприятиях сейчас превышает запланированную на 13 процентов, что также выше обязательства.

Главный инженер Тайкеткентского рудоуправления тов. Маркелов при содействии начальника рудника тов. Рашипаша и начальника рудоуправления тов. Пойлонского добился рекордной, небывалой производительности экскаваторов. Осуществление его предложений дает отдаленный экономический эффект

Силами инженерно-технических работников разработаны ценные мероприятия по улучшению качества огневого никеля. Успешно осваивался новый метод получения этого вида металла, количество из месяца в месяц увеличивает его выпуск. Творческая мысль инженеров и техников помогла также увеличить выдачу агломерата, что является первостепенным фактором, определяющим экономический эффект.

улучшить качество катодного никеля, металлического кобальта, сульфата, гидроксида кобальта. Рационализаторские предложения, внесенные и внедренные в этом году, дают комбинату около миллиона рублей экономии.

Сейчас в наших рядах насчитываются тысячи стахановцев. Среди них — машинист дробилки «Титан» тов. Зоткин, старший горновой тов. Абдулвалеев, конверторщики тт. Тумасов и Хасанов, старший крановщик тов. Ротин, бригадир

МАССОВОЕ И ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МЕТАЛУРГОВ

в интересах фронта, мужественно переносясь впереди все трудности военного времени, вдохновляясь на ратные подвиги воинов Красной Армии и нередко в одном ряду с ними сражаясь против фашистских захватчиков. Советские женщины неутомимо трудятся сейчас во имя скорейшей ликвидации последствий войны и успешного выполнения новой сталинской пятилетки. Повсюду виден героический труд женщин, вносящих важный вклад в дело строительства коммунизма.

Советская власть, партия большевиков, товарищи Сталин подняли роль женщины в социалистическом строительстве на большую высоту. Женщины принимают самое активное участие в хозяйственной и общественно-политической жизни советского общества. Работая на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, они создают материальные ценности, укрепляют экономическую и оборонную мощь страны.

Мы видим женщин среди депутатов Верховных Советов, среди деятелей науки и искусства. Женщины занимают руководящие посты в хозяйственных, советских, профсоюзных и партийных организациях.

Наша страна ведет огромное строительство. Впереди еще много нерешенных задач. Нужно приложить немало труда, чтобы как можно скорее и успешнее выполнить весь тот объем работ, который предусмотрен новым пятилетним планом. К осуществлению этих работ нужно как можно шире привлечь женщин и дать им возможность в полную меру проявить свои организаторские способности. Не надо забывать указания Ленина о том, что «среди работниц и крестьянок имеется во много раз больше, чем нам известно, организаторских талантов, людей, обла-

достию помнить эти слова товарища Сталина.

Центральный Комитет партии требует от партийных организаций более смелого выдвижения на руководящие посты на всех участках социалистического строительства передовых женщин, проявивших в годы войны и в послевоенное время выполнение новой сталинской пятилетки. Повсюду виден героический труд женщин, вносящих важный вклад в дело строительства коммунизма.

Центробанк партии требует от партийных организаций более смелого выдвижения на руководящие посты на всех участках социалистического строительства передовых женщин, проявивших в годы войны и в послевоенное время выполнение новой сталинской пятилетки. Повсюду виден героический труд женщин, вносящих важный вклад в дело строительства коммунизма.

Система труда на комбинате такова,

что успех работы одного коллектива в большой мере зависит от производительности предыдущих звенев. Повсеместно были заключены парно-братицкие социалистические договоры, за выполнением которых был установлен неослабный контроль.

В соревнование включились мастера, поставившие себе целью организовать коллективную стахановскую работу на своих участках. Инженерно-технические работники комбината, по примеру технолога Бирюковского завода на Урале Александра Иванова, развернули энергичную борьбу за улучшение технологии и организации производства.

Итоги соревнования стали подводиться регулярно. Его передовиков, также, как и методы их работы, мы начали широко популяризировать.

Все это привело к тому, что соревнование за выполнение предкотлярьевских социалистических обязательств стало масштабным и действенным.

Уже в мае почти все рабочие ведущих профессий стали перевыполнять нормы, коренным образом улучшилась работа всех производственных звеньев, повысилась производительность труда. Это видно на примере комсомольской молодежной бригады электролитчиц цеха № 2, руководимой Марией Озеровой. В январе и феврале бригада Озеровой выполнила норму на 145 процентов, в марте — на 204, в апреле — на 220, в мае — на 236 и т.д.

В плавильном цехе мастер загрузки тов. Гомонов и мастер горна тов. Продан, бригады которых выполняют разные работы, но обслуживают одну и ту же группу агрегатов, организовали взаимно-четкую работу своих коллективов. В результате этого они выполняют свои производственные задания до 130-135 процентов, что является очень высоким результатом.

Пример образцовой организации труда показывают мастера тт. Аликин, Лысенко, Чашников, Аржников, Тюров и многие другие. У мастера тов. Бокорина величества рабочих сейчас на 15 процентов меньше, чем было полгода назад, но его участок, несмотря на это, систематически перевыполняет задания.

В дробильно-агрегационном цехе организована передача опыта лучшей из цеха смены коммуниста тов. Агальцева. Это помогло поднять производительность труда в других сменах. Дробильно-агрегационный цех — головной цех комбината, бывший в начале года отстающим, благодаря усилиям его коллектива стал одним из передовых и обеспечивает высокую производительность других цехов металлического цикла.

Коллектив никелькомбината идет в первых рядах предприятий цветной металлургии Советского Союза. Основные свои предкотлярьевские обязательства мы уже не только выполнили, но и перевыполнены. Поэтому, обсуждая итоги работы за 8 месяцев, металлурги берут на себя новые, повышенные обязательства, направленные к тому, чтобы встретить всенародный праздник еще большими успехами в труде.

Например, в начале года мы обязались выдать до конца года сверх плана никеля. Как уже указывалось выше, за 8 месяцев мы дали дополнительно металла в три раза больше. Теперь трудящиеся предприятия решены дать еще несколько вагонов никеля сверх годового плана.

Годовой план по выпуску катодного никеля коллектив обязался выполнить к 5 декабря. К этому же дню брались мы завершить годовую программу по выпуску металлического кобальта и сульфата.

На днях работники цеха № 2 приняли решение закончить годовой план по катодному никелю к 25 октября и к празднику даты много тонн этого металла сверх плана. Коллектив цеха № 1 дал слово завершить программу второго года пятилетки: по производству кобальта — к 7 ноября, по выдаче сульфата никеля — к 20 октября.

Наши горняки взялись выполнить годовой план вскрышных работ не к 7 ноября, а в 10 октября. Гантели намечены в обязательствах сроков будет осуществлены ими также план по добыче руды, известишка, гипса. Горняки сейчас бесперебойно снабжают металлургов рудой и флюсами. Особенно хорошо работают Аккермановский и Кимперацкий рудники.

Беря на себя новые, повышенные обязательства, наш коллектив знает, что осуществление их потребует новых усилий дальнейшего улучшения работы. Особенно много в этом направлении должны сделать обжиговщики, дробильщики, агломератчики, плавильщики. Самое серьезное внимание должно быть обращено на те участки, производительность которых еще ниже предъявляемых к ним требований. В частности, нужно увеличить проплав, ликвидировать пространства, улучшить работу спецустановки и т.д.

Нельзя упускать из поля внимания подготовку комбината к работе в зимних условиях. От этого зависит закрепление достигнутых нами успехов в предкотляревском социалистическом соревновании.

Коллектив Южно-Уральского никелевого комбината встретил 30-летие Великого Октября в рядах передовых борцов за пятилетку и в день всенародного праздника еще раз продемонстрирует свою сплоченность, свою решимость и вперед отдавать все силы, весь щит на службу Родине, во имя ее славы и процветания.

НА СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ

БЛЮМИНГ «АЗОВСТАЛИ»

МАРИУПОЛЬ, 15 сентября. (ТАСС). На заводе «Азовсталь» усиленными темпами ведется строительство блуминга.

Уже установлены вал с якорем мотора, укладывается электрокабель от машин до питотов. На главной понизительной подстанции заканчивается кирпичная кладка второго этажа здания.

В ответ на заботу партии и правительства о шахтерах коллектив вступившей в эксплуатацию шахты обязался к 30-летию Октября освоить проектную мощность по-вострийки.

Новая скважина подключается к газопроводу Саратов-Москва.

— — —

Новая газовая скважина на Еланском месторождении

САРАТОВ, 14 сентября. (ТАСС).

Коллектив саратовского геолого-разведочного цеха одержал новую производственную победу: в Еланской на 35 дней раньше срока пробурена новая скважина № 58. С глубины 859 метров ударила мощный газовый фонтан.

Новая скважина подключается к газопроводу Саратов-Москва.

— — —

НОВЫЙ СОРТ КАРТОФЕЛЯ

СВЕРДЛОВСК, 15 сентября. (ТАСС).

Ярцевская прядильно-ткацкая фабрика имени Молотова — одно из старейших предприятий текстильной промышленности — была уничтожена немецкими оккупантами. В феврале этого года фабрика вновь начала давать продукцию.

На днях строители сдали в эксплуатацию новую паровую турбину. В ткацком цехе пущены десятки новых станков. Идет монтаж прядильного и ткацкого оборудования. Пласти залегают в водонесной местности.

ОСВОЕНИЕ НОВОГО УГОЛЬНОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ

СВЕРДЛОВСК, 15 сентября. (ТАСС). На Елизинско-Будановском угольном месторождении сдана в эксплуатацию новая шахта № 3. На горе выдан первый уголь.

Елизинско-Будановский угленосный район находится в 100 километрах восточнее Свердловска. Осваиваться он начал только в последние годы. Уголь здесь высокого качества, коксующийся, газовый. Пласти залегают в водонесной местности.

Пусть же слава новых и новых трудовых побед озарит нашу Родину! Еще выше поднимем знамя социалистического соревнования, знамя новой сталинской пятилетки!

На никелькомбинате

В цехе технологического сырья и топлива никелькомбината состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором были подведены итоги работы за 8 месяцев.

Коллектив цеха, завоевавший по итогам августа переходящее Красное знамя для лучшего всjomогательного цеха комбината, пересмотрел свои обязательства в соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября.

Например, раньше работники цеха брались выполнить годовой план к 5 декабря, а теперь же они решили осуществить его к 7 ноября.

Коллектив цеха стал из стахановскую вахту, которая будет продолжаться до Октябрьских торжеств.

Первый день вахты принес значительные успехи.

Задержалась доставка кокса. Смена тов. Зеленова организовала сбор его и полностью обеспечила потребности плавильного цеха. Выгрузка вагонов Министерства путей сообщения была ускорена сменой на час против нормы. Коллектив тов. Зеленова выполнил производственное задание на 176 процентов.

Почти работников цеха технологического сырья и топлива нашел единодушную поддержку у металлургов.

Коллектив передового цеха комбината № 2 в начале года взял обязательство выполнить годовой план к 5 декабря. Несмотря на свою возможность, гидрометаллурги решили завершить годовую программу к 25 октября к празднику даты много тонн металла сверх плана. Сейчас цех выполняет суточные задания по выдаче катодного никеля на 140-145 процентов. Весь метал — первой марки.

Новое обязательство взял на себя коллектив цеха № 1. Он дал слово выполнить годовую программу по выпуску металлического кобальта к 7 ноября, сульфата никеля — к 20 октября. Раньше работники этого цеха также обещали закончить план 1947 года ко Дню Сталинской Конституции.

Б. ШАКУРОВ.

—

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Партийная организация промкомбината гора (секретарь тов. Москаленко), ярко соединяет хозяйственную и политическую массовую работу. В честь 30-летия Великого Октября здесь организовано социалистическое соревнование за выполнение годовой программы к 7 ноября.

Под руководством партийной организации коллектива промкомбината гора получившую программу выполнили на 134 процента.

За 8 месяцев годовой план выполнен на 92,6 процента. 10 стахановцев:

тт. Суммер — бригадир цеха верхнего мужского платья, Мешкова — мастер готового платья, Дебердьев З. Ф., Дебердьев И. З. Дебердьев М. З. — мастера головных уборов и другие на 1 сентября выполнили годовое задание. Тов. Гаценко — инструктор-закройщик также выполнила годовую норму и подготовила из учеников 13 мастеров, которые работают самостоятельно.

Тт. Шлоссер, Бамота, Запорожец и другие систематически выполняют свои нормы на 200 процентов.

Этих успехов коллектив добился благодаря тому, что партийная организация организовала и возглавила социалистическое соревнование и правильно им руководят. Здесь нет ни одного рабочего, который не участвовал бы в социалистическом соревновании.

В конце июля часть людей промкомбината была послана в колхозы на уборку рисовых полей. Провожая их, рабочие и работники заявили:

ОПРОВЕРЖЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

УЛАН-БАТОР, 12 сентября. (ТАСС). 10 ноября в центральной монгольской газете «Нийц» опубликовано следующее опровержение министерства иностранных дел МНР: «На днях официальное китайское агентство «Централ Ньюс» распространяло сообщение о том, что войска Монгольской Народной Республики якобы атаковали позиции китайских правительственные войск в районе Байтай Богдо (Байтайсан) и что эти атаки были предприняты будто бы с целью захвата слабые места в обороне китайских правительственные войск.

В связи с указанным сообщением агентства «Централ Ньюс» министерство иностранных дел Монгольской Народной Республики считает необходимым заявить нижеизложенное:

Как уже известно, министерством иностранных дел МНР 8-го августа 1947 года было опубликовано сообщение о действительном положении в районе Байтай Богдо и систематических нарушений границы МНР со стороны китайских войск.

Смотря на протесты правительства МНР, китайское правительство до сих пор не пришло никаких мер к прекращению проклятийных действий китайских вооруженных отрядов, которые продолжаются и по настоящее время.

К примеру, 31 июля 1947 г. в районе посёлка хребта Тахин Шара Нуру, что значительно восточнее гор Байтай Богдо, китайский вооруженный отряд численностью в 1 человек проник на территорию МНР и на мирное население Алтай Сомона Голгайского аймака. Захватил 135 голов скота, а также ценности и вещи домашнего обихода нескольких аратских хозяйств, отрицавших на территории Синьцзяна.

8 августа группа китайских солдат, нарушив границу и углубившись на монгольскую территорию до 10 километров в районе Булган Сомона Кободского аймака, захватил 14 голов крупного рогатого скота, 20 лошадей и 8 верблюдов, принадлежащих 7 аратским хозяйствам, после чего скрылась на территорию Синьцзяна.

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО КОМИТЕТА

БЕРЛИН, 15 сентября. (ТАСС). 12 сентября в Берлине состоялось очередное (137-е) заседание Координационного комитета.

Координационный комитет утвердил правила перевозки почтовых посылок, проходящих транзитом через Германию, и решил открыть прием почтовых посылок, проходящих транзитом через Германию, с 1 октября 1947 года.

Координационный комитет распределил в качестве репараций оборудование общего назначения с 23 военных заводов, находящихся в английской оккупационной зоне. Оборудование с двух заводов передано СССР, а с остальных 21 завода — Межсоюзным репарационным агентству для последующего распределения между странами, интересы которых представлены в Межсоюзном репарационном агентстве.

Советский представитель в Координационном комитете сделал заявление о недопустимости такого положения, когда британцы, машинисты по компрессорам тов. Суворова, дежурная у насосов тов. Демьяненко

Библиография

*

«На чем Земля держится»

Автор книги «На чем Земля держится» профессор К. Ф. Огородников вводит читателя в сущность многих, казалось бы, совсем простых и привычных понятий о Земле, о Солнце и о законах их движений.

От суетных представлений наших предков о трех мирах или четырех сезонах, поддерживавших Землю, уже давно не остались следа. «Благодаря развитию науки и культуры, благодаря доступности образования любой наш образованный человек имеет более правильное представление о явлениях природы, чем самый выдающийся из древних ученых», — говорит автор.

Центральная часть книги посвящена изложению закона Ньютона о всемирном тяготении и основ механики. Простые доказательства приводят к выводу, что Солнце притягивает к себе нашу Землю, и при этом и утгнал в Синьцзян 70 лошадей, принадлежащих местным монгольским жителям.

С 20 по 22 августа китайские воинские части, расположенные в районе Байтай Богдо, занимались поджогами пастбищных и сенокосных угодий МНР на северо-восточном склоне горы Ихэ-Гахилту-Ула (хребта Байтай Богдо).

В ночь с 23 на 24 августа монгольский пограничный пост обнаружил группу китайских солдат, занимавшихся сооружением окопов в районе гор Хужирин Гол, на территории МНР. Нарушители границы были выдворены с территории МНР.

Выше приведены только некоторые факты многочисленных нарушений границы МНР китайскими войсками, имеющих место за последние времена.

К этому следует добавить, что, по сведениям, поступающим в Улан-Батор, китайские отряды, творящие беззакония в районе Байтай Богдо, продолжают получать подкрепления.

Министерство иностранных дел МНР заявляет, что вышеупомянутое сообщение агентства «Централ Ньюс» не соответствует действительности и сфабриковано с целью скрыть от мирового общественного мнения действительных виновников продолжавшихся инцидентов в районе Байтай Богдо».

ХРОНИКА

Кения становится новой военной базой Англии на Среднем Востоке. В Кении прибыло 300 солдат английских инженерных войск из Египта. Они будут помогать строительству больших складов для размещения огромных военных запасов, вывезенных из Египта, и совершенствовать шоссейные и железные дороги.

Англо-датские торговые переговоры прерваны. Комментируя их, влиятельная газета «Юландиндстен» пишет: «Англия желает получить наши сельскохозяйственные продукты по ценам ниже издержек производства и одновременно требует завышенные цены за те товары, которые мы покупаем у Сингапура, ни тем более упасть на него».

«Само собой разумеется, — говорится в последней главе, — что и все другие планеты, которые обращаются вокруг Солнца, находятся в таком же положении, как и Земля. Они также двигаются по орбитам вокруг Солнца, также стараются «упасть» на Солнце и также никогда не упадут на него».

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА ДОМОХОЗЯЕК

Домохозяйки уличного комитета № 1, узнав о том, что в строительстве моста через Коровье озеро принимает участие общественность, также решили внести свою долю в благоустройство города.

Составив brigadu из 10 женщин, они отработали на сооружении земляной насыпи два дня. Активное участие в работах приняли жены и матери погибших фронтовиков—А. Писарева, А. Быковская, К. Никлаева, А. Горюкова и другие.

Ценная инициатива домохозяек уличного комитета № 1 следует подхватить другим комитетам и во примеру активисток принять участие в работах по благоустройству города.

А. МЕЛЬЧАКОВА,
депутат городского Совета.

Соревнование смен

Смены тт. Курочкина и Елиферова выдают готовую продукцию. Здесь решается судьба плана, а следовательно, и обязанности в честь 30-й годовщины Октября, взятых коллективом завода «Прокат». Поэтому от руководителей смен требуется особая четкость и планомерность в работе.

Соревнование смен в цехе № 3 началось давно. Но мало оно как-то вязло, самотеком. Никуда всерез не занималась проверкой договора. Нередко ссыпалась выполнение суточных графиков, неизменно рос процент брака, в сменах насчитывалось до двух десятков рабочих, не выполнявших нормы.

Дмитрий Васильевич Курочкин, появившись однажды на стыке смен тт. Елиферовым, как бы вскользь замечтал:

— Не то у нас получается, Николай Васильевич!

— А что?

— Того, говорю, с соревнованием. Не так бы надо...

Разговорились. В дружеской беседе перебрали и плохие и хорошие стороны в работе смен и решили преодолевать трудности вместе. По-новому разгорелась борьба за темпы и качество. Успех одной смены немедленно становился достоянием другой. Чеховые неполадки всесторонне обсуждались на двухсменных производственных летучках и сразу же исправлялись.

На одном из таких совещаний, вспоминает тов. Курочкин, выяснилось, что низкая производительность и высокий процент брака на прокатке тонкого листа в моей смене происходит из-за низкой

кавалификации прокатчиков. Николай Васильевич пообещал мне помочь.

На второй день в нашу смену пришел высококвалифицированный прокатчик тов. Елисеев. Десять дней пробы он у нас и за это время сумел обучить своему мастерству Клюшкина и Максимова. Брак после этого у них снизился с 3,2 до 1,8 процента, а производительность поднялась с 95 до 160 процентов.

Так сообща решалась задача. В сменах нет неподыпывающих нормы. Но энтузиастов это не успокаивает. Они стремятся к высшим показателям. Три месяца назад молодежная brigada разгромила тов. Соколовой давала по полторы нормы. По заданию побывать молодежи в стахановской школе, как положение резко изменилось. Бригада завоевала первенство на заводе, она выполняет задания на 200 и выше процентов.

Молодые работницы Казинская и Замудинова долго числились среди отставших. Больше месяца вел с ними индивидуальную учебу старый кадровый дивизионный инженер Иван Иванович Кротов. Он толоко рассказывал об уходе за машинами, инструментом, умел правильно примахивать установки изделий. После этого с работницами занялась стахановка Мария Михайлова Соколова. Она передала им свой стахановский опыт. Забота не замедлила сказаться: новички вскоре обогнали своих членов.

К прокатному стану, где обрабатываются сплавы «Мельхор», пришел тов. Николай Труфан. Трудно ему давалась прокатка половины. Чуть ли не в холостую крути-

лись валки, часто выдавая недоброкачественную продукцию. Тов. Курочкин занялся обучением новичка, а затем учбу с ним продолжила стахановка цеха тов. Лотышева. Успехи превзошли ожидания. Тов. Николаев не только стал мастерски прокатывать тонкий лист, но и начал выполнять задания до 150 процентов.

Стахановские школы на заводе стали массовым явлением. Только из двух соревновавшихся смен в них обучено больше 100 человек. Руководят обучением, главным образом, кадровые рабочие—тт. Рыбаков, Слуцкер, Кожевников, Воробьев, Соколова и другие.

Основной обязанностью смен является борьба за суточный и часовой график. Поэтому здесь каждый рабочий знает свое задание на каждый час. В сменах давно забыты утренние раскладки. Использование оборудования доведено до 480 минут рабочего времени. На профилактику, например, раньше отводилось рабочее время. Теперь этого нет. Осмотр стапков и замена изношенных частей проводится в обеденные перерывы и в дни отпуска.

Занимаясь организацией работы, руководители смен ни на минуту не забывают о новшествах. В июле резница тов. Соколова начала производить обрезку листов не по одной штуке, а целой пачкой. Инцидент не только одобрили, но ее начали распространять на все режущие станки. Производительность режущего парка после этого поднялась на 30—40 процентов.

— Но полностью резервы еще не исчерпаны,—говорят тт. Курочкин и Елиферов, — мы еще плохо заботимся об улучшении подачи полуфабрикатов, несвоевременно очищаем рабочие места от отходов. Это сужает фронт стахановцам, не дает возможности бесперебойно вести внутритехническую транспортировку.

Все шире развертывающееся соревнование мастеров по почину тов. Российской. Пример, прикрепляет к высококвалифицированным рабочим менее опытных. Путешественное прикрепление он сделал передовой на заводе бригаду комсомолки Шай-

мардиновой. Уже несколько месяцев члены бригады обслуживают по нескольку агрегатов, полностью сблизив прокатчиков с полуфабрикатом.

Общими усилиями достигается победа. Полугодичный план, составленный на основе взятых обязательств, соревнующиеся смены выполнили на 106,5 процента, а девятимесячное задание реализовано до конца на 107 процентов. Средний процент производительности вырос до 147, заработка передовых людей цеха поднялся до 2000—2500 рублей. Часть стахановцев еще в мае закопчила выполнение годовых норм. Каждый из них сейчас взял на себя повышенное обязательство. Достижения передовиков служат примером для остальных. Коллективы стремятся к досрочному выполнению государственных планов и прускают в этом.

Занимаясь организацией работы, руководители смен ни на минуту не забывают о новшествах. В июле резница тов. Соколова начала производить обрезку листов не по одной штуке, а целой пачкой. Инцидент не только одобрили, но ее начали распространять на все режущие станки. Производительность режущего парка после этого поднялась на 30—40 процентов.

— Но полностью резервы еще не исчерпаны,—говорят тт. Курочкин и Елиферов, — мы еще плохо заботимся об улучшении подачи полуфабрикатов, несвоевременно очищаем рабочие места от отходов. Это сужает фронт стахановцам, не дает возможности бесперебойно вести внутритехническую транспортировку.

Все шире развертывающееся соревнование мастеров по почину тов. Российской. Пример, прикрепляет к высококвалифицированным рабочим менее опытных. Путешественное прикрепление он сделал передовой на заводе бригаду комсомолки Шай-

В. ОЗЕРОВ.

12 миллиардов тонн. В Сибирь для медицинской помощи, в больницах же имеется всего 2500 кроватей для туберкулезных больных. Обследование показало, что дети до 15 лет на 75 процентов заражены туберкулезом.

Как и земля, они также двигаются по орбитам вокруг Солнца, также стараются «спуститься» на Солнце и также никогда не упадут на него.

Книга разбита на главы: 1. Земля — прочная опора; 2. «Земля на трех китах»; 3. Что значит слово «взнос»?; 4. Можно ли падать так, чтобы никогда не упасть?; 5. Луна, как пушечное ядро; 6. На чем же держится Земля?

Издана книга в научно-популярной библиотеке Гостехиздата. В ней 32 страницы.

О порядках в бане

(Письмо в редакцию)

Недавно после длительного ремонта возобновила работу городская баня. Жители Старого города надеялись встретить там чистоту и порядок. Но их ожидания не оправдались. Во время ремонта только и сделано, что заплатку туру обрушилась потолок.

Больше пятидесяти процентов тазов худые, негодные. А администрация бани вместо того, чтобы отремонтировать их или вовсе выбросить на свалку, все же держит эти тазы в моечном отделении.

Надеялся я пришла в банию помыться и... попал в боянницу: во время ремонта бани в полу около кассы «забыли» заделать отверстие. Я попала в него ногой и получила травму.

К. ШЕВЧЕНКО

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО.

Орскому Особунивермагу ТРЕБУЮТСЯ

для постоянной работы: юрист-консультант, бухгалтер-ревизор, работники прилавка, зав. секциями и продавцы (для работы в филиале Особунивермага (Советская, 74). Дирекция.

Орской мастерской индивидуальных заказов № 1 требуются закройщики дамского и мужского верхнего платья и закройщица дамского легкого платья. Оплата по соглашению, квартирной обеспечивается.

Обращаться по адресу: г. Орск, ВЭС, швейная МИЗ № 1, отдел кадров.

Орскому ремесленному училищу № 13 требуются на постоянную работу: мастера производственного обучения (электромонтеры и электротехники), механик мастерских, слесарь-сантехник, воспитатель, гардеробщика, дежурные комендант, столяр-плотник, кочегары (на отопительный сезон).

Обращаться по адресу: ВЭС, Электромонтаж, ремесленное училище № 13.

Орскому орденом Трудового Красного знамени мясокомбинату требуются на постоянную работу: старшие бухгалтеры, бухгалтеры, кладовщики, камеры и рабочие.

За справками обращаться: Орский мясокомбинат, отдел кадров.

Орскому индустриальному техникуму срочно требуется на постоянную работу: главный бухгалтер.

Об условиях работы спрашивать по адресу: ул. Ф. Энгельса, № 26, дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор—3-68, ответ. секретарь—5-06, отдел промыш. и трамп. —4-89, партийный отдел, отдел писем —2-00, издательство —4-99.